



钱塘江边捞到“怪鱼” 是中华鲟吗？

渔业专家说，它是“水中大熊猫”，国家一级保护动物

“我好像捕获了一条‘中华鲟’，该怎么办？”

11月21日晚，杭州钱塘区渔民陆先生在下沙钱塘江边猪头角坝附近进行渔业生产作业时，意外捕获了一条“怪鱼”。已从事多年渔业生产的陆先生看到这条鱼以后，就发现鱼很不寻常，疑似是中华鲟。

他简单检查了“怪鱼”有没有受伤，并第一时间联系了钱塘区农业农村局相关负责人，同时提供了照片和视频。

在农业农村局工作人员指导下，陆先生将“怪鱼”放入水中，并加上增氧设备。

通过部门联动对接，渔政执法人员赶往现场确认。这是一条灰褐色的鱼，体型修长，长1米左右，重约15斤，鱼背有硬骨骼凸起，口唇中央有两对须，腹部平滑。

通过视频及照片比对，经专家初步确认，这条“怪鱼”不是中华鲟，而是长江鲟，原名“达氏鲟”。

“这是我国的特有物种，是淡水定居性鱼类，是我国长江独有的珍稀野生动物。”渔业专家说，长江鲟有“水中大熊猫”之称，与中华鲟一样，都是国家一级保护动物，对海洋、河流生态发展以及科学研究有着重要的价值。

经现场确认，这条鱼体表没有受伤，执法人员连夜带着它来到钱塘江边放生，送它回归大自然。

近年来，为了保护渔业资源，国家实施了禁渔期保护制度，市民护渔意识普遍提高。陆先生误捕珍稀鱼类后及时主动上报的行为，得到了工作人员的点赞。

本报记者 谢春晖 通讯员 李红玉 朱昕

推拿床上多了一堆95后

工作累想放松，顺便还可以聊聊天

你会定期按摩吗？如今，在不同规模、价位、风格的按摩店里，几乎都能在按摩床上看到二三十岁年轻人的身影。

身强力壮的年纪，为什么爱按摩？背后又折射出怎样的社会现状？

95后按摩族： 工作累想放松是其一，但非全部

小雨，24岁，杭州某公司职员，经常面对电脑，一坐就是七八个小时，自从今年年初接受闺蜜邀约去了一趟美容院按摩后，她仿佛打开了新世界的大门。

“闺蜜说有个新年特惠，两个人肩颈按摩100多，想拉我去。我从来没尝试过按摩，就去了。”

到了美容院，躺上床按了一会儿，小雨就有些后悔，“全程生疼，两人被按得嗷嗷叫”。可结束后回头想想，她又觉得“很疼但很舒服，痛并快乐着”。

那次之后，她终于找到了舒缓的方式，时不时就想靠一场按摩来“续命”。

像小雨这样的年轻人不在少数，初次尝过甜头后，他们会不断尝试新的按摩项目，并开始享受按摩带来的附加效应。对他们来说，缓解劳累只是走去按摩店的第一个理由。

“按摩是一种新社交。”研究生小张说，她通常选择的是盲人按摩店，人均100元左右，按肩颈、拍胳膊，自己按得舒服，和朋友的感情也深了。

如此酷爱按摩，是这届年轻人体格不够好吗？

阿翔不同意这个观点，他平时健身锻炼，身体也没毛病，“平时走路走太多，就会去修脚店，按脚脚，顺便肩颈按摩。”

他说，每次按之前没什么事，按完之后反而成了“软脚虾”。他曾拍下一段视频，视频里他和朋友在

一次“旅途按摩”后走不动路，于是打了个车。

对阿翔而言，按摩并不是“缓解酸痛”，而是“制造酸痛”，“但这就是一种放松、一种奖励。”

25岁的小飞正在浙江大学攻读博士，他也是校足球队的球员，体能超过不少同龄人。然而，高频率、高强度的赛事和训练，时不时就给他带来小伤。

他向记者晒出自己在医院的一张“针灸推拿科治疗卡”。“可以拔罐，可以针灸，当然这是伤后治疗和恢复的一部分，不是单纯去推拿放松。”小飞说。

不过，除了满足伤后理疗这种“刚需”，小飞和其他年轻按摩族一样，把按摩视为一种日常消遣——每两个星期，他都会去学校旁的两家盲人按摩店“享受”一下。

“我们这代人的消费观念在转变，享受型的消费比重在增加。”大学生小覃认为，只要自己需要且费用合理，“年轻人去按摩”不应遭到什么非议。

挂号、拍片，中医院 年轻人按摩的“新大陆”

如果要问有什么力量在影响年轻人的生活，社交媒体功不可没。年轻按摩族还把目光转向了一个本应很冷门的按摩场所——中医院。

“颈椎不舒服就去××医院推拿科！”

“原来中医院也能按摩！”

“去挂××医生的号，他按得最舒服！”

……

某社交平台上，杭州网友们兴奋晒出自己在中医院的推拿经历，一个个感叹号，仿佛在宣告“新大陆”诞生。

对年轻人来说，中医院里的按摩确实是新鲜的：提前挂号预约，“按摩”前拍个片子。医生说不能瞎按，看到了病灶，医生才好下手。

昨天，在杭州市中医院武林院区，3号楼推拿科门诊5楼，记者看到走廊里来了5位患者，他们的年龄在20~30岁之间。

小顾刚刚结束了30分钟的推拿，他的推拿项目包含颈椎病推拿治疗、腰部疾病推拿治疗、颈椎病正骨复位3项。“报销后，自付部分只有1元挂号费，治疗费0元。”

小顾25岁，在杭州一家公司写文案。最近，他



觉得“身体有些不对劲”。“今天找到医生，医生说我的颈椎附近肌肉很僵，后背更是跟铁板一样。”

医生随后的话让小顾不知道该松一口气还是提一口气，“这里年轻人很多，一天能按20个左右，其中很多是二三十岁的年轻人，周末更是扎堆，外面过道能站满，你要来的话要提前预约。”

“感觉医院更专业，是‘对症下药’型的按摩。医生会提醒你哪些是值得注意的病理性疼痛，并及时采取针对性的理疗措施。”小顾说。

按摩只能缓解和改善 平时注意才是关键

杭州市中医院丁桥院区推拿科主治中医师屈庆表示，“随着社会节奏加快，这几年来科室就诊的年轻人越来越多，很多人都有颈椎腰椎相关的健康问题，而且患者低龄化的趋势越来越明显。”

目前，杭州市中医院推拿科开设了“青少年脊柱侧弯专科门诊”，专门针对10~14岁年龄段人群因坐姿不良引起的疾病。

面对颈椎腰椎疾病年轻化的趋势，按摩店和中医院会是年轻人们的“救命稻草”吗？

屈庆认为，推拿按摩只是一种缓解和改善措施，要解决年轻人“爱按摩”背后反映出的健康痛点，只能“功在平时”：“我们常说：三分治，七分养。目前还是有很多人把希望寄托在医生身上，认为不舒服就来医院靠按摩解决问题，即使是到中医院就诊推拿，也只是是一种缓解和改善措施。我们医生在推拿结束后，会告诉他们一些实用的颈椎、腰椎锻炼方法，叮嘱他们养成良好的坐姿习惯，加强运动，这些更重要。”

本报记者 马庆隆 通讯员 徐尤佳

仓库厂房
滨江区园区 1550 平方厂房出租，二层有货梯，联系傅先生 18868858511

公告
公告：径山竹茶园打造文旅+纪念园模式的如意陵园。是依山顺势，万亩茶田的人文纪念殿堂。双穴墓地5万8起。免费参观福地热线13867428067小兰
分类广告热线0571-85310536/85311120